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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, SEXTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André Fernandes (o Vereador 

André da Farmácia), na condição de 1º Secretário, que possa fazer a chamada dos Srs. Vereadores 

para a verificação de quórum. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

André da Farmácia, presente. Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Presente. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Hélio Silva. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Fernando, seu microfone está ligado. Vereador Hélio Silva? [Manifestação 

fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: Hélio? [Manifestação fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Srs. Vereadores, eu peço a gentileza de os senhores 

desligarem o microfone dos senhores todos, e só abrirem no momento em que for fazer o uso da 

palavra, porque senão a gente não consegue aqui fazer a chamada. Vereador André, peço a V. Exa. 

que continue a verificação de quórum, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Hélio Silva. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente, Excelência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Pereirinha. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente, meu 

Secretário. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Silvio Coltro. 

Vereador Silvio Coltro? Vereador Sirineu Araújo. Vereador Sirineu Araújo. Vereador Tião-- 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: --Correa. Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ulisses. Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente! É que não tinha abrido(sic). “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Presente. Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do 

dia 4-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Vereador Hélio presente, é que a internet minha aqui tinha caído, tá? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado a presença de V. Exa., e visualizo na tela também a presença do Exmo. 

Vereador Silvio Coltro. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

[Ininteligível], Presidente. obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então, com quórum 

suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 4 de novembro de 
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2022, às 10h40. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho, Vice-Presidente da Mesa Diretora, 

que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem 

em pé, por gentileza. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos! Sr. Deus, meu Pai 

amado, Senhor, hoje estamos mais uma vez aqui exercendo o nosso papel no Legislativo da nossa 

Cidade, que o Senhor nos dê sabedoria, que o Senhor nos dê discernimento para que possamos fazer 

o melhor para a nossa população. Que o Senhor possa pacificar a nossa nação, dê sabedoria a todos 

os nossos governantes e abençoar o nosso país. Em nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Coloco em votação, feita a invocação a Deus, a Ata da Sessão Ordinária do dia 25 de 

outubro de 2022: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 25 de 

outubro de 2022, por unanimidade. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Projeto de Lei 291/2022, que: “Dispõe sobre a fixação de cartazes informando os números de 

telefone, os sites e os endereços de Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino regular público 

e privado do Município de Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás; Projeto de Lei 

292/2022, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Altera a Lei 4.286, de 14 de dezembro de 

2006, que: ‘Dispõe sobre o período máximo de permanência de veículos em área de Zona Azul sem 

imposição de penalidade’”; Projeto de Lei 293/2022, autoria do Exmo. Vereador Digão, que: “Proíbe 

as escolas de Educação Infantil conveniadas ao Programa Pró-Educação Básica (o Proeb), e as 

escolas municipais de receber e servir merendas prontas e transportadas de outra localidade que não 

seja a própria escola para as crianças”; Projeto de Lei - perdão -, Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 

258/2022, que: “Altera a redação do Art. 23 da lei 1.703, de 5 de março de 85, que: ‘Dispõe sobre os 

cemitérios públicos do Município de Sumaré’”, autoria do Exmo. Vereador Silvio Coltro e Ulisses 

Gomes. Foram lidos todos os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura de todos os Documentos recebidos por esta Casa e protocolados na Secretaria, passaremos, 

neste momento, à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Antes, porém, eu 

lembro os Srs. Vereadores, que no dia 7 de novembro (segunda-feira), será a Sessão Solene do 

Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Sumaré, às 19h, no anfiteatro de Nova Veneza. Será 

importante a presença de todos os Vereadores devido ao sorteio do apadrinhamento dos 21 

Parlamentares eleitos, às 19h, no anfiteatro de Nova Veneza. Os convites estão no Whatsapp de V. 

Exas. e das assessorias, e entregue impresso em cada gabinete. Solicito ao Exmo. Sr. Secretário da 

Mesa Diretora, Sr. Rodrigo Dorival Gomes, que possa, gentilmente, nos fazer a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações de n. 18195 a... 18387 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 18388 a 

18405 - Vereador Hélio Silva: Todas as Indicações de implantação de iluminação pública com 

lâmpadas de LED; Indicações de n. 18406 a 18449 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 18450 a 18490 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, 

limpeza no bairro Jardim Viel, e recapeamento de ruas em geral do Município; Indicação de n. 18491 

e 18492 - Vereador Pereirinha: Limpeza da área pública na Rua Joana Cherobina, 384, e reparo com 

motoniveladora/Patrol na Estrada Municipal Teodor Condiev, na altura de entrada do bairro 

Chácaras Quilombo dos Palmares Sumaré/Hortolândia; Indicações de n. 18493 a 18506 - Vereador 

André da Farmácia: Indicações de troca de lâmpada queimada, aumento de frota de ônibus, 

implantação de lombofaixa, instalação de lixeiras de materiais orgânicos, troca de bueiro próximo ao 

n. 337 na Rua Alcindo Nardini e troca de lâmpadas queimadas no bairro Jardim Maria Antônia; 

Indicação n. 18507 - Vereador Ney do Gás: Instalação de redutores de velocidade e sinalização 

horizontal de trânsito na Avenida Orlando Vedovello, no trecho que liga a Escola Municipal Caic 
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André de Nadai até o Parque Itália; Indicações de n. 18508 a 18517 - Vereador Alan Leal: Indicação 

de manutenção de sinalização de trânsito nas ruas: Edson Nunes dos Santos, na Rua Eduardo Carlos, 

na Rua Elizeu Teles de Mendonça, na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra, na Rua Eduardo 

da Sila Prates, na Rua Ezequiel Alves de Souza (Parque Bandeirantes), na Rua Ezequiel Emídio da 

Silva, na Rua Ezequiel Teles de Mendonça, na Rua Faustino Gonçalves de Souza e na Rua Filomena 

de Oliveira Dantas; Indicações de n. 18518 a 18539 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 18540 a 18543 - Vereador Rudinei Lobo: Tapa-Buraco na Avenida Antônio Pereira 

de Camargo Neto, Tapa-Buraco na estrada PLN, 190 (Dall'orto), Tapa-Buraco na Rua Goianésia, 

Tapa-Buraco nas ruas do Jardim Santa Carolina e Tapa-Buraco na Rua Expedito Vieira Damasceno; 

Indicação de n. 18544 - Vereador Hélio Silva: Tapa-Buraco, Jardim Paraíso; Indicação de n. 18545 a 

18581 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 18582 a 18606 - Vereador Toninho 

Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico na Rua Jorge L. Palma, Rua José Pedro de 

Oliveira, José Nunes de Barros, Áureo Laurindo da Silva, Rua Idalina Rodrigues da Silva, limpeza 

no bairro Jardim Ipê, recuperação asfáltica na Avenida José Gomes de Oliveira, recapeamento na 

Rua Joventina Percília Corsato, na Rua Filomena Fabri Ferreira, Rua Joarez Antunes da Silva, Rua 

João Rodrigues da Silva, Rua José Rodrigues da Cunha, Rua Evaristo Laurindo da Silva, Rua Ézio 

Brianes, Rua Conceição Aparecido Morello [Falha no áudio] Figueira, Rua Maria Aparecida 

Nascimento, João Calisto de Ávila, Maria de Melo Oliveira, Rua Ramiro Viana, Rua Pedro Quintino, 

Rua Nove (Florely), Rua João Dusso, Rua Rosalina Pedro(sic) Codongo, Rua Dez (Florely), Rua 

Joaquim Teixeira; Indicações de n. 18607 a 18620 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de Tapa-

Buraco na bifurcação com Rua Antônio Carnevale e Rua João Rohwedder Filho, na Rua Ednei 

Aparecido Sgobin, Rua Ednei Aparecido Sgobin esquina com a Avenida Sete de Setembro, Rua 

Iracema Antas de Abreu, Iracema Antas Vieira, Tapa-Buraco na Rua Itália, retirada de entulho da 

Rua Manuel Antônio de Almeida, Tapa-Buraco na Rua Nações Unidas, Tapa-Buraco na Rua Olga 

Bittencourt, retirada de galhos na Rua Osmar Miranda, retirada de galhos na Travessa Harris 

Mezaroup, Tapa-Buraco na Travessa Harris Mezaroup, Tapa-Buraco na Avenida Amizade, Tapa-

Buraco na Rua Alcindo Nardini; Indicações de n. 18621 a 18654 - Vereador Alan Leal: Indicações 

de troca de lâmpadas e sinalização de trânsito; Indicações de n. 18655 a 18666 - Vereador Lucas 

Agostinho: Recape das Ruas: Aimorés, Alegria, Anhanguera, Araribóia, Benedito Ferreira Quental, 

Cacique, Rua Cinco (Jardim Picerno), Rua Crenac, Rua da Esperança, Rua da Fé, Rua da Glória, Rua 

da Paz; Indicações de n. 18667 a 18713 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

18714 a 18807 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento de ruas e troca de 

lâmpadas; Indicações de n. 18808 a 18840 - Vereador Alan Leal: Todas as Indicações de manutenção 

de sinalização de trânsito; Indicações de n. 18841 a 18866 - Vereador João Maioral, assuntos: Troca 

de lâmpadas convencionais por LED nas ruas do Município; Indicações de n. 18867 - Vereador 

Hélio Silva: Limpeza de bueiros, guias e sarjeta em toda sua extensão na Rua da Esperança (Jardim 

Picerno II); Indicação de n. 18868 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Troca de lâmpada em poste 

na Avenida Ivo Trevisan, na altura do n. 1108 (João Paulo II); Indicações de n. 18869 a 18877 - 

Vereador João Maioral: Indicações de Operação Tapa-Buraco na Rua Doze (Residencial Santa 

Joana), Rua Elizeu Teles Mendonça, na Rua Geoseppe Campiche, na Rua José Borges Gonçalves, na 

Rua José Carlos Vieira, na Rua José Ferreira de Lima, na Rua João Nicola Luchetta e na Rua Keully 

Ribeiro dos Santos, e na Rua Lúcia de Carvalho Corsato; Indicações de n. 18878 a 18912 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, limpeza no bairro Picerno e recapeamento 

asfáltico; Indicações de n. 18913 a 18959 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 

18960 a 18968 - Vereador Digão: Indicações de realização de Operação Tapa-Buraco na Rua 

Zefirino Rodrigues da Silva, pintura de lombada na Rua Maria Conceição da Rocha Ferraz, pintura 
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de lombada da Rua Antônio Soares, pintura de lombada da Rua Eduardo Carlos, pintura de lombada 

da Rua Eduardo Carlos, 314, pintura de lombada na Avenida Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa 

Cintra, pintura de lombada na Rua Bernadete(sic) Maria de Oliveira, Tapa-Buraco na Rua Domingos 

Conrado, Tapa-Buraco na Rua José Vedovatto; Indicações de n. 18969 a 18975 - Vereador João 

Maioral: Indicações de Tapa-Buraco na Rua Manoel Ribeiro de Souza, Margarida Galusni de Pauli, 

Rua Maria Augusta Lopes Pinto, Rua Maria das Graças de Carvalho, Rua Nadir Aparecido 

Schibelski, na Rua Oito (Residencial Santa Joana), na Rua Pedro Rodrigues dos Santos (Santa 

Joana); Indicação de n. 18976, 18977 - Vereador Tião Correa: Ampliação do refeitório e construção 

de nova secretaria da Emei Regina e reinstalação de tampa de poço de águas pluviais na Rua 

Carolina Augusta de Moraes; Indicações de n. 18978 a 19006 - Vereador Willian Souza: Indicações 

de Operação Cata-Galho e limpeza, limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, 

redutor(sic) de entulho, sinalização de lombada, Tapa-Buraco e troca de lâmpadas; Indicações de n. 

19007 a 19011 - Vereador Lucas Agostinho: Troca de lâmpadas da Rua Tomé de Souza, Rua Vicente 

Izaías da Silva, Rua Visconde de Mauá, Rua Visconde de Ouro Preto e Rua Visconde do Rio Branco. 

Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até o momento. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, 

passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs.  

Vereadores. Eu solicito ao Exmo. Sr. Vereador André, na condição de 1º Secretário, que faça a 

leitura da Moção de n. 296/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 296/2022, Moção 

de Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, 

honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, e de forma 

Regimental, leia-se esta Moção de Congratulação para a...”-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: –“...equipe de futebol americano...”. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Só para confirmar a minha presença, viu?! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrada a presença de V. Exa. Solicito ao Vereador André que siga 

fazendo a leitura da Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “... leia-se esta 

Moção de Congratulação para a equipe de futebol americano...-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Excelência, eu te incomodo se V. Exa. ler novamente-- [Falas sobrepostas] “1º 

Secretário “André da Farmácia”: De forma alguma! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --porque 

às vezes a pessoa está ouvindo, aí quer pegar o vídeo. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Tranquilo, Presidente. Moção de Congratulação, Moção de Congratulação n. 296/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho 

à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, leia-se esta Moção de 

Congratulação para a equipe de futebol americano Bigfoot Football Team, por ser a primeira equipe 

de futebol americano do Município Sumaré. O Bigfoot Football Team é um time de futebol 

americano fundado em 14 de julho de 2020, com sede na Cidade de Sumaré, que tem nas suas 

principais lideranças os fundadores Rodrigo Bruno e Rafael Silva (sendo Rodrigo Bruno o HC: 

técnico principal do time). A equipe iniciou os treinos no fim de 2020, e foi obrigada a fazer uma 

pausa no começo de 2021 devido à pandemia, retornando em junho de 2021 e estreando em uma 

partida na cidade de Serra Negra, em outubro do mesmo ano, com o então time Serra Negra Owls. A 

equipe fez um segundo jogo em novembro de 2021, partida noturna realizada na cidade de 

Hortolândia. Em 2022, iniciaram uma reformulação de elenco e hoje, com o apoio da Prefeitura de 

Sumaré, ganharam uma nova casa, onde já aconteceu um jogo no sábado passado, onde o adversário 

foi a equipe do Limeira Tomahawks. Pelo esforço dos amigos que encabeçam a ideia de ter um time 
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de Futebol Americano na Cidade de Sumaré, parabenizo todos os envolvidos que, com certeza, serão 

motivo de muito orgulho para nós e fazem jus a essa homenagem”. Sala das Sessões, 3 de novembro 

de 2022. Exmo. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura da 

Moção de n. 296, de autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, de Congratulação para a equipe 

de futebol americano Bigfoot Football Team, por ser a primeira equipe de futebol americano do 

Município de Sumaré, está em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Quero aqui primeiro pedir o voto dos Nobres Pares; e parabenizar o Rodrigo 

e o Rafael pela iniciativa de ter criado um time de futebol americano em nossa Cidade, a qual tem o 

nome, se intitula de “Bigfoot”. Eu estive sábado acompanhando a partida contra o time de Limeira, 

foi a primeira realizada aqui, e para nossa Cidade é uma honra, eles levam o nome do nosso 

Município para todas as cidades circunvizinhas; e agora, em novembro, eles vão participar do 

quadrangular de futebol americano. E vale salientar que a diferença do futebol americano para o 

futebol americano praticado aqui é que não tem aquele choque forte como é visto nos jogos 

americanos, eles usam uma fita lateral, aonde o atleta adversário, retirando aquela fita, 

automaticamente ele para o jogo naquele momento. Eu tive a honra de poder estar sábado lá, vendo 

os atletas, um jogo super admirável, o estilo de jogo. Então, deixo aqui os parabéns ao Rodrigo, ao 

Rafael pela iniciativa e por levar o nome de nossa Cidade. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa. Pergunto ao Secretário se tem mais Moções a serem apresentadas? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Moções a serem 

apresentadas, pergunto ao Secretário se há Vereador escrito no Expediente? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito no-- 

[Falas sobrepostas]. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o senhor consultasse o Plenário para a 

passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Passagem direta à Ordem 

do Dia é regimental, desde que tenha a aprovação do Plenário. E, nesse sentido, com o pedido do 

Vereador André, eu coloco em discussão a passagem direta a Ordem do Dia. Não havendo oradores, 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por toda esta Casa, a passagem direta para a Ordem do Dia. Eu declaro encerrado o Expediente às 

11h02. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a 

verificação de quórum, para abertura da Ordem do Dia. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador André da Farmácia, presente. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Fernando do 

Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador João Maioral. Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 
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Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente, meu 1º Secretário. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Rudinei Lobo. Vereador Rudinei Lobo. Vereador Rudinei Lobo? 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Silvio Coltro. Vereador Silvio Coltro. Vereador Silvio Coltro? Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu acho que a 

conexão do Vereador Silvio Coltro caiu. Na hora da chamada aparecia que ele estava online e depois 

caiu. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, também percebi, Excelência, eu vou pedir contato aqui 

com o Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “André da Farmácia”: Tá. Ao todo, até agora, 20 

presentes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço a V. Exas. que aguardem só um minuto, para a 

gente tentar restabelecer a conexão do Vereador Silvio Coltro devido ser a Ordem do Dia, e não 

permitir a ausência. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Desculpa aí, pessoal, caiu a 

internet aqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sem problemas. Com quórum, então, suficiente à 

totalidade dos Srs. Vereadores presentes no Plenário, declaro aberta a Ordem do Dia às 11h07, está 

aberto... “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, seria importante registrar a presença do Silvio. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrar a presença do Vereador Silvio Coltro e dos demais Vereadores, então, todos os Vereadores 

presentes, conforme pedido do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: À disposição. Ordem do Dia! É a discussão e a 

votação do Projeto de Lei 228/2021, de autoria do Vereador Toninho Mineiro, que: “Institui no 

Município de Sumaré o Programa de Incentivo à Doção de Remédios e Medicamentos, e dá outras 

providências”, retornando de Vista pelo requerimento do Vereador João Maioral. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis deste Projeto, eu gostaria de pedir uma 

questão de ordem, coloco em discussão. Colocada em discussão, eu peço questão de ordem sobre 

esse Projeto. Quero aqui, em primeiro lugar, agradecer o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (o 

Toninho Mineiro) por trazer a esta Casa um Projeto de extrema relevância e de tanta importância 

que, para muitos, parece menosprezar ou diminuir a importância desse Projeto, mas li com bastante 

atenção e com muita importância, sobretudo, dizendo que, além de tudo, V. Exa. conseguiu elaborar 

nos artigos aqui postos todos os regramentos deste Projeto de Lei para que não tivesse nenhum tipo 

de erro ou nenhum tipo vício de iniciativa. A doação de, o Programa de Incentivo de Doação a 

Medicamentos e a Remédios no Município de Sumaré, vai envolver a iniciativa privada, a iniciativa 

pública e a iniciativa pessoal das pessoas; as coletas e as distribuições necessárias vão somar muito 

para o Município. Além de tudo, ainda, no Art. 4°, ele pondera a pontuação do prazo de vencimento 

com bula mínima de 45 dias para poder ser doado, o que nos chama atenção também que os estoques 

vão ser atualizados semanalmente no Art. 5º. Nesse sentido, esse Projeto nos traz aí um incentivo 

importantíssimo para o Sistema Único de Saúde, para a doação, para os equilíbrios de quadros e 



7 
 

  

entre outros pontos. Então, Vereador Toninho Mineiro, quero parabenizar V. Exa., eu só voto em 

caso de empate, e caso empatar, conte com o meu voto favorável ao Projeto, já foi pedido Vista, 

então não vejo necessidade alguma da gente postergar a aprovação, e peço aqui aos Srs. Vereadores 

que a gente possa aprovar o Projeto, não pedir Vista e colocar para que a gente tenha essa aprovação 

importante. Vereador Toninho Mineiro, parabéns pelo Projeto e pela iniciativa que V. Exa. traz nesta 

manhã, na Sessão Ordinária! Continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro queria 

parabenizar V. Exa. pela explicação do Projeto. Realmente é um Projeto que pode, muitos pode ser 

visto como um Projeto simples, né, mas ele tem um objetivo, principalmente no que tange o 

Parágrafo Único, do Art. 1º, que o programa será controlado pela a Secretaria Municipal de Saúde. 

Porque é muito importante nós colocar a responsabilidade para quem tem capacidade e é habilitado 

para que possa fazer esse controle. E é muito importante, porque quantas pessoas hoje procuram, 

talvez um remédio, na rede social e em vários, muitos aí do Estado mesmo que está em falta, e esses 

remédios pode cobrir alguma falta, para que os nossos contribuintes tenham condições de ter. Porque 

eu mesmo, na minha casa, às vezes a gente pega um remédio, principalmente antibiótico, você toma 

até um certo ponto, depois você para de tomar e sobra, e essa sobra acaba ficando lá jogando, e é 

muito importante que isso pode se passar para as pessoas que precisa, e nós sabemos que nós tem 

problema na saúde, e não é só aqui no Município de Sumaré, é nível nacional. Então, é muito 

importante que isso venha ajudar, é uma pequena parte, mas que possa essa pequena parte contribuir 

para a nossa Secretaria de Saúde e contribuir, principalmente, para o nosso contribuinte. Por isso eu 

peço um apoio aos Nobres Pares dessa Casa. É só o que eu tinha a expor, Sr. Presidente. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Inclusive, na última Sessão eu pedi 

o, tive um pedido de Vista meu, fiz a análise do Projeto e vi, os artigos que eu tinha dúvida, nada 

teve, assim, que pudesse vedar qualquer coisa da aprovação e aprovação do referido Projeto. Então, 

eu agradeço aí, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns, Vereador João Maioral, sempre 

sensato nas opiniões legislativas. Continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu quero aqui 

parabenizar, em primeiro lugar, o Vereador Toninho dos Reis Zamarchi, porque é um Projeto muito 

importante; o Presidente já pronunciou sobre o Projeto, parabenizar também o Presidente pela 

pronúncia, e também o João Maioral já pronunciou sobre o Projeto. Então, não tenho muito o que 

falar, só parabenizar o Vereador Toninho pelo Projeto, que é muito importante para a nossa Cidade. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Vereador Lucas. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem concedida. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, queria dar os parabéns ao Vereador Toninho, eu não tinha me atentado no Projeto, depois 

da Vista do Vereador João Maioral eu me atentei ao Projeto, e eu vi que o Projeto é muito bom e vai 

engrandecer mais ainda o nosso Município e a nossa administração. Vereador, parabéns pelo Projeto, 

conte com o meu voto. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Toninho pelo Projeto, também o João Maioral, sempre 

atento aí na Casa também, aos projetos que é colocado aí para votação, e quero aqui também 
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parabenizar o Presidente aí também pelas palavras aí da análise do Projeto. Toninho, estamos juntos, 

e o meu voto já vou adiantar aqui, que o voto já é favorável ao Projeto. Muito obrigado, Deus 

abençoe. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Em 

primeiro lugar, eu quero parabenizar o Vereador Toninho Mineiro pela [Ininteligível] desse Projeto, 

mas quero parabenizar o Presidente da Câmara por ter colocado em votação. Eu acho que o país 

passa um momento muito difícil, aonde foram cortados vários recursos para as farmácias populares, 

e eu acho que é o momento da gente, de tudo que puder fazer para poder a nossa população ter 

acesso a medicamento, acho que é importante. Eu acho que esse Projeto veio numa hora muito 

importante, muito oportuna. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o Nobre Vereador Toninho 

Mineiro por ter apresentado esse Projeto; e parabenizar o Vereador, nosso Presidente da Câmara 

Vereador Willian Souza, o Nobre Vereador, por ter colocado em votação esse Projeto na hora muito 

importante. Então, parabéns, Vereador Toninho Mineiro; parabéns, Presidente da Câmara; parabéns, 

João Maioral, por ter analisado essa análise tão importante. João Maioral, o Nobre Vereador sempre 

a gente nessa área, principalmente na área da saúde, a gente sempre aguarda aí a sua palavra final e 

você foi muito autêntico aí, até pelas concordâncias nos artigos aí. Então, parabéns a todos que 

fizeram esforço, e esse Projeto pode entrar em votação nessa Sessão. Desde já quero dizer ao Nobre 

Vereador Toninho Mineiro que tem o meu voto favorável a esse Projeto. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Toninho pela iniciativa, pelo 

Projeto, antecipar o meu voto favorável; e dizer ao Toninho e a Câmara, e a todos que estão nos 

assistindo, que cabe a mim e cabe a todos nós, amigos do Toninho, ajudar a divulgar essa Lei por 

tantas pessoas terem alguns remédios parados em algumas caixinhas, né, em casa a gente põe numa 

caixinha, numa caixinha, outros uma gaveta parada, sabendo aí que a Secretaria de Saúde vai se 

beneficiar e a população, que é o bem maior da nossa Cidade, também vai beneficiar por conta disso 

aí tudo que o Ulisses falou. Foi cortado alguns benefícios aí, e é hora de a gente poder estender a 

mão para o povo de alguma forma, e esse Projeto vem em boa hora. Parabéns ao Toninho e parabéns 

a todos que vão votar favorável. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Quero dizer que as falas do senhor sobre o Projeto foi de 

grande valia e, também, o Projeto do Nobre Vereador Toninho Mineiro veio numa hora 

[Ininteligível] estamos precisando muito de remédio, e como que o nosso Presidente cortou muito a 

verba dos nossos medicamentos. E pode contar com o meu voto, Toninho, e que Deus abençoe o 

senhor aí, e vamos à luta aí! Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

questão de ordem seria do Vereador Valdir, mas eu acho que travou o vídeo dele, Vereador Rodrigo 

concedido. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Valdir? Voltou, Excelência? Excelência? “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Sr. Presidente, está tudo bem, estou te ouvindo bem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Se V. Exa. conseguir falar, nós não estamos ouvindo o senhor direito. Vereador 

Rodrigo, V. Exa. está com a palavra enquanto o Vereador Valdir se restabelece. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares Vereadores, quero aqui parabenizar V. 

Exa. por poder colocar esse Projeto, né, para ser votado hoje, e fico feliz em ver tantos Nobres Pares 

desta Casa aqui parabenizando o nosso amigo e Vereador Toninho Mineiro, né, com um excelente 
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Projeto. Graças a Deus essa Casa sempre, né, se dedicando a projetos bons para o nosso Município e, 

de verdade, fico feliz em ver todos esses Pares aqui parabenizando o nosso amigo Toninho Mineiro, 

né? Vereador com experiência na Casa, Vereador lá atrás junto com meu pai, e vejo a felicidade no 

rosto dele, e ele está sendo tão elogiado neste dia, nesta Sessão. Queria aqui adiantar o meu voto e 

dizer para o Toninho que o meu voto é favorável. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Voltou o som aí, Presidente? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Voltou, Excelência. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado. 

Posso tecer meu comentário aqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, a conexão do 

senhor está quase impossível de ouvi-lo, se o senhor quiser insistir ou desligar e ligar novamente. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Tentar falar aqui, consegue ouvir um pouco aí? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Ótimo. Não, apenas parabenizar o Nobre 

Vereador Toninho, o Nobre Vereador João Maioral que sempre está aí contribuindo para que tudo 

saia em perfeita ordem, para que seja votado de imediato. É um Projeto de extrema relevância num 

momento muito importante. Então, só apenas parabenizar os Vereadores, especial o Toninho (que é o 

autor do Projeto) e realmente é de grande valia o Projeto. Muito obrigado pela atenção, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente. Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero dar os parabéns ao Nobre Vereador 

Toninho Mineiro pelo Projeto, de grande relevância para a nossa população de Sumaré; também dar 

o apoio e... ao Vereador João Maioral que tem, que está atentado a tudo - né, João? -. Então, tem 

visto aí os projetos e a gente tem um pouco de segurança quando o decano da Casa analisa os 

projetos dessa Casa, como os demais Vereadores também. Então, quero parabenizar o Toninho 

Mineiro (Vereador Toninho Mineiro) e ao senhor, Presidente, de ter colocado o Projeto em votação 

nessa sexta-feira. Deus abençoe e parabéns, Vereador Toninho Mineiro! Conte com o nosso voto. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha, concedido. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: A internet aqui está meio ruim. Quero parabenizar o Nobre 

Vereador Toninho Mineiro, né, por essa propositura aí, esse Projeto; e parabenizar o Presidente por 

essa fala, por essa explicação que assim nos deu, né, e dizer que o meu voto é favorável, né, a esse 

Projeto. Parabéns, Presidente, pelo senhor ter colocado aí, [Ininteligível] a gente estar voltando, e ao 

Nobre Toninho Mineiro aí, por ter feito esse Projeto tão maravilhoso aí para o nosso Município. 

Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, meus Nobres, nossos 

Pares, público que nos assiste, eu parabenizo o Nobre Vereador Toninho pelo Projeto, por entender a 

necessidade dos medicamentos serem distribuídos; e, também, ao nosso decano, Sr. João Maioral, 

por analisar com toda a maestria e toda a experiência que ele tem esse devido Projeto. Eu aqui 

também quero declarar meu voto favorável por esse Projeto e dizer que são projetos bons, 

independente de situação ou oposição, que nós vamos construir uma Sumaré melhor. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu quero parabenizar o Vereador 

Toninho Mineiro pelo Projeto, e o João Maioral, que analisou bastante esse Projeto, deu mais 

confiança e sabemos a necessidade desse Projeto se colocar em prática, né, no nosso Município. 
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Então, meu voto é favorável. Parabéns ao Vereador Toninho Mineiro! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, eu gostaria aqui apenas de dizer, 

pegando aqui um gancho na palavra do Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que disse do Vereador 

Toninho, né, dos elogios, e é um Projeto de extrema relevância, mas mais feliz do que os elogios, eu 

fico feliz da mudança de opinião dos bastidores ter sido transmitida aqui, após eu puxar. Se tem algo 

que eu tenho é palavra, e quando as pessoas fazem articulações nos bastidores e a gente tem coragem 

de puxar, a gente percebe, Vereador Toninho, que as pessoas que tentam fazer as coisas não tem 

coragem de admiti-las publicamente. Então, fica aqui com muito orgulho ter feito ao contrário do que 

iam fazer com o Projeto de V. Exa., Deus sabe o que eu estou falando e as pessoas que fizeram 

também sabem. Mas fico feliz dos grupos de Whatsapp de alguns funcionarem com tanta agilidade e 

rapidez, e mudarem rápido a estratégia política. O bom é que o Projeto de V.Exa. será aprovado, 

tivemos já algumas diferenças em Plenário, mas sempre o defendi, e sempre com coerência quando o 

senhor merece o elogio assim o faço, como também o senhor faz a minha pessoa. Mas hoje, a 

estratégia não era aprovar o Projeto do senhor, mas nós conseguimos com que fosse aprovado e por 

isso eu comemoro. Mas, infelizmente, se fosse eu que tinha a estratégia, eu ia com ela até o final para 

poder rejeitar, porque é assim que se faz a vida pública, eu nunca mudei uma estratégia no meio do 

caminho. Mas o Projeto de V. Exa. será aprovado por coerência e pelas falas dos Nobres que me 

antecederam. A discussão está encerrada, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por esta toda Casa, parabéns a esta Casa de Leis! Item 2-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro, Nobre Presidente, eu queria parabenizar todos 

os Vereadores desta Casa pela aprovação do Projeto, embora, torno a repetir, que seja um Projeto, de 

certa forma, simples, porque tem tanto Projeto [Falha no áudio] é mais importante do que esse, 

[Falha no áudio] têm vários aí protocolados, mas nós sabemos que é um Projeto que ele vem 

beneficiar a nossa população. E, no entendimento que eu vejo, é que a Casa toda reconheceu, 

realmente, a importância do Projeto, então por isso só resta a mim parabenizar: primeiro lugar a Casa 

pela votação do Projeto, e não, aliás, e não deixar de parabenizar a população pela conquista desse 

Projeto, que é muito importante para o nosso Município. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 2 da 

Ordem do Dia: é a discussão e a votação do Projeto de Lei 252/2022, de autoria do Vereador Willian 

Souza, que: “Denomina a Rua Catorze (do Bairro Vila Operária e Popular) de Rua Maria Beatriz do 

Nascimento”, está retornando de Vista pelo próprio autor. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa: 21 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Item 3° da Ordem do Dia: é a discussão e a 

votação do Projeto de Lei 227/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Institui a implantação 

da faixa de retenção e recuo exclusivo para bicicletas e motocicletas nas vias públicas equipadas com 

semáforos no Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; 

Obras e Serviços Públicos: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, 

por unanimidade. Item 4º da Ordem do Dia. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 
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Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero aqui 

agradecer o voto de cada um de vocês, favorável, pois o Projeto é um Projeto importante para todos 

os motoqueiros, todos os bicicleteiros, aquelas pessoas que ali, na faixa onde tem semáforo, é 

importante que tenha o recuo para a proteção dos bicicleteiros e também dos motoqueiros. Muito 

obrigado pelo voto de cada um de vocês! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 4° da Ordem do 

Dia: é a discussão e votação do Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 230/2022, de autoria do Vereador 

Alan Leal, que: “Institui o ‘Disque Denúncia’ de maus tratos em animais do Município de Sumaré e 

dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 230/2022. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, 

sem nenhum voto contrário, o Item 4° da Ordem do Dia. Item 5° da Ordem do Dia: é a discussão e a 

votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 263/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva, André da 

Farmácia e Joel Cardoso, que: “Altera a Emenda do Art. 1º ao PL 263/2022”. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda n. 1 ao Projeto de 

Lei 263/2022. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, por unanimidade. Item 6º da Ordem do 

Dia: é a discussão e a votação do Projeto de Lei 263/2022, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, 

que: “Dispõe sobre a instalação de painéis solares de energia fotovoltaicas nas escolas do Município 

de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto “1º Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, sem 

nenhum voto contrário. Solicito ao 1° Secretário a informação se há Vereador inscrito na Explicação 

Pessoal. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Não havendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a Sessão Ordinária do dia 4 de novembro de 2022, às 11h31. Muito obrigado a todos e a 

todas, e que Deus abençoe a todos e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 04 de novembro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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